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海淀区2013-2014学年九年级第一学期期中测评数学试卷

                                 （分数：120分，   时间：120分钟）     2014.1

一、选择题（本题共32分，每小题4分）

     下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的
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的值是

      A、 3   B、 －３  C、 ±3     D、6

   2、如图，将一张矩形纸片沿对角线剪开得到两个直角三角形纸片，将这两个直角三角形纸片通过图形变换构成以下四个图形，这四个图形是中心对称图形的是
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3、如图，在△ABC中，点D、E分别为边AB、AC上的点，且DE∥BC，若AD=5，BD=10，AE=3
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  则CE的长为

    A、  3   B、 6   C、 9  D、 12

[image: image61.png]


4、二次函数y=－2
[image: image2.wmf]2
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+1的图象如图所示，将其绕坐标原点O旋转180°，则旋转后的抛物线的解析式为

   A、y=－2
[image: image3.wmf]2
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+1   B、y=2
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  +1  C、y=2
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     D、y=2
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－1

5、在平面直角坐标系xOy中，以点（3,4）为圆心，4为半径的圆与y轴所在直线的位置关系是

  A、   相离      B、 相切   C、  相交     D、无法确定

6、若关于x的方程
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没有实数根，则k的取值范围是

A、  k≤1      B、＜ 1     C、k≥ 1    D、 k＞ 

7、如图AB是⊙O的切线，B为切点，AO的延长线交⊙O于C点，连接BC，若∠A=30°，AB=
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  则AC等于

      A、4   B、6   C、4
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    D、6
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8、如图，Rt△ABC中，AC=BC=2，正方形CDEF的顶点D、F分别在AC、BC边上，C、D两点不重合，设CD的长度为x，△ABC与正方形CDEF重叠的面积为y，则下列图象中能表示y与x之间的函数关系的是
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）

9、比较大小：
[image: image11.wmf]2
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＿＿＿＿3（填“＝”，“＜”，“＞”）

10、如图，A、B、C是⊙O上的点，若∠AOB=100°，则∠ACB=＿＿＿度

11、已知点P（－1，m）在二次函数y=
[image: image12.wmf]2
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－1的图象上，则m的值为＿＿＿；平移此二次函数的图象，使点P与坐标原点重合，则平移后的函数图象所对应的解析式为＿＿＿＿＿

12、在△ABC中，E、F分别是AC、BC边上的点，
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P

是AB边的n等分点，CE=
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AC
CF=
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BC，如图1，∠B=40°，AB=BC，则∠E
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F +∠E
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F +∠E
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F+… +∠E
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F= ＿＿＿度;
如图2，若∠A=
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，    ∠B=
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，则∠E
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F +∠E
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F+… +∠E
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F= ＿＿＿（用含
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，
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的式子表示）
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）

13、计算：
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14、解方程：x（x－３）＝２（３－x）

15、如图，在△ABC和△CDE中，∠B=∠D=90°，C为线段BD上一点，且AC⊥CE，求证：
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16、已知抛物线y=
[image: image33.wmf]2
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+bx+c经过（0，－1），（3，2）两点，求它的解析式及顶点坐标

[image: image69.png]


[image: image70.png]



17、如图，在四边形ABCD中，AD∥BC且BD=DC，E是BC上一点，且CE=DA。求证：AB=ED

[image: image71.png]


18、若关于x的方程
[image: image34.wmf]2
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+2x+k－1=0

    （1）求k的取值范围

     （2）当k取得最大整数时，求此时方程的根

四、解答题（本题共20分，每小题5分）

   19、如图，用长为20米的篱笆恰好围成一个扇形花坛，且扇形花坛的圆心角小于180°，设扇形花坛的半径为r米，面积为S平方米。（注：
[image: image35.wmf]p

的近似值取3）

   （1）求出S与r的函数关系式，并写出自变量r的取值范围

    （2）当半径r为何值时，扇形花坛的面积最大，并求面积的最大值
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 20、如图，AB为⊙O的直径，射线AP交⊙O于C点，∠PCO的角平分线交⊙O于D点，过点D作DE⊥AP交AP于E点。

    （1）求证：DE为⊙O的切线；

    （2）若DE=3，AC=8，求直径AB的长

21、已知二次函数y=2
[image: image36.wmf]2
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+m

    （1）若点（－2，
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）与（3，
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）在此二次函数的图象上，则
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＿＿＿＿
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（填＝，＜，＞）

    （2）如图，此二次函数的图象经过点（0,－4）正方形ABCD的顶点C、D在x轴上，A、B恰好在二次函数的图象上，求图中阴影部分的面积之和

22、晓东在解一元二次方程时，发现有这样一种解法：

   如：解方程x（x+4）=6

  解：原方程可变形，得 
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     直接开平方并整理，得    
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    我们称晓东这种解法为“平均数法”

（1） 下面是晓东用“平均数法”解方程（x+2）（x+6）=5时写的解题过程。

解：原方程可变形，得
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       直接开平方并整理，得  
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       上述过程中的△，○，
[image: image51.wmf]W
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表示的数分别为＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

23、已知抛物线y=（m－1）
[image: image53.wmf]2
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－2mx+m+1（m＞1）

   （1）求抛物线与x轴的交点坐标；

   （2）若抛物线与x轴的两个交点之间的距离为2，求m的值；

   （3）若一次函数y=kx－k的图象与抛物线始终只有一个公共点，求一次函数的解析式

24、已知四边形ABCD和四边形CEFG都是正方形，且AB＞CE

     （1）如图1，连接BG、DE，求证BG=DE

      （2）如图2如果正方形ABCD的边长为
[image: image54.wmf]2

，将正方形CEFG绕着点C旋转到某一位置时恰好使得CG∥BD，BG=BD

        ①求∠BDE的度数

②  请直接写出正方形CEFG边长的值。
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25、如图1，已知二次函数y=
[image: image55.wmf]2
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+bx+
[image: image56.wmf]b
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3

的图象与x轴交于A、B两点（B在A的左侧）顶点为C，点D（1，m）在此二次函数图象对称轴上，过点D作y轴的垂线，交对称轴右侧的抛物线于E点。
   （1）求此二次函数的解析式和C点的坐标

    （2）当点D的坐标为（1,1）时连接BD、BE。求证BE平分∠ABD

    （3）点G在抛物线的对称轴上且位于第一象限，若以A、 C、G为顶点的三角形与以G、D、E为顶点的三角形相似，求点E的坐标
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